

中共黑龙江省委机关报

2022年7月20日 星期三

壬寅年六月廿二

第24807期 今日8版



龙头新闻客户端

许勤在省生态文明建设领导小组、省生态环境保护委员会全体会议暨中央生态环境保护督察整改动员部署会上强调

深入贯彻习近平生态文明思想 抓好中央环保督察整改着力建设绿色龙江

胡昌升讲话 王志军出席

本报19日讯(记者曹忠义 李国玉)19日下午,省委书记、省人大常委会主任、省生态文明建设领导小组组长、省生态环境保护委员会主任许勤主持召开领导小组、委员会全体会议暨中央环保督察整改动员部署会。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实省党代会精神,坚持生态优先、绿色发展,从严从实抓好中央环保督察整改,加快推进生态振兴,着力建设绿色龙江,坚决扛起维护国家生态安全的重大政治责任,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记、省长胡昌升讲话。王志军、张安顺、徐建国、王一新、杨博、李玉刚、于洪涛、李海涛、余建、李毅和石时态出席会议。

会议审议了生态文明建设、生态环境保护、中央环保督查整改相关文件,听取了相关工作情况汇报,有关市和省直单位作表态发言。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,以前所未有的力度推进生态文明建设,全面推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,形成了习近平生态文明思想,推动我国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。我们要深入学习领会和坚决贯彻习近平生态文明思想,协同推进经济高质量发展和生态环境高质量保护,促进生态价值转换为经济价值、生态优势转变为发展优势,切实筑牢祖国北方生态安全屏障。

会议强调,要采取坚决有力措施,从严从实抓好中央环保督察反馈问题整改。要坚持问题导向抓整改,建立清单台账,实行对账销号,确保按时完成。要坚持动真碰硬抓整改,聚焦重点区域、领域和行业,坚持从严执法、从严监管、从严查处,形成强有力震慑。

会议指出,要确保按要求完成。要坚持标准质量抓整改,规范工作流程,严格技术标准,把好出口关,确保高质量完成。

会议强调,要坚决打好污染防治攻坚战,解决好环境污染突出问题。打好蓝天保卫战,坚持分时分类分区、联防联控联治,着力治理城市大气污染、秸秆露天焚烧、扬尘污染等事关人民群众幸福感的突出问题。打好碧水保卫战,突出精准、科学、依法治污,强化水资源、水生态、水环境“三水统筹”,抓好黑臭水体治理,深化江河湖海排污口和污染源排查整治。打好净土保卫战,加强黑土地保护,持续改善黑土地耕地质量,全面推进矿山修复,抓好农业面源污染、城乡生活垃圾和畜禽粪污排放等问题整治,全面改善水土环境。

会议强调,维护好生态环境是龙江生存和发展的根基,也是龙江人民的共同心

本报讯(韩锐 记者李民峰 赵吉会)上半年,大庆油田交出了一份高质量年中“答卷”。水驱自然递减率、含水上升值等主要开发指标创近年来最好水平,生产天然气29.06亿立方米,同比增加4.06亿立方米,销售天然气20.47亿立方米,同比增加4.37亿立方米,天然气产销两旺。

油稳气增,打造高质量“硬核实力”。锚定油稳气增硬任务,积极开展“抢产夺油”劳动竞赛,全员参与、全力保障、全方位挖潜,持续强化水驱精准挖潜示范区建设,在方案调整和措施挖潜方面,结合不

同层级、区域,进行“量体裁衣”,注水质量大幅提升;在三次采油开发方面,充分发挥全要素对标管理作用,不断优化注入体系,重构压力系统,实现上半年三采产油超预期计划。

夯实储量,增添高质量“发展底气”。大打高效勘探进攻战,松辽常规油、致密油、川渝流转区块勘探获一批高产井,“四新”领域用开勘探、风险勘探见到重要苗头,川渝深11井获得高产气流,刷新该区块单井测试产量纪录,展现良好前景。截至6月底,石油探明地质储量得到有效

落实,天然气储量增长迎来新高峰,为当好标杆旗帜、建设百年油田加“油”争“气”。

转型升级,拓展高质量“接续力量”。按照“清洁替代、战略接替、绿色转型”三步走部署安排,正式将新能源业务并入大庆油田主营业务,全面启动“大庆油田绿色发展示范基地”建设。6月30日,大庆油田自主设计的中国石油首个水面光伏项目——星火水面光伏示范工程并网发电,迈出了大庆油田转型升级高质量发展的关键一步。(下转第四版)

本报19日讯(记者薛立伟)19日上午,省委书记胡昌升主持召开省政府常务会议,分析2022年上半年全省经济形势,通过《黑龙江省现代农业振兴计划(2022—2026年)》。

会议指出,今年以来,全省上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,细化落实国务院和我省稳经济一揽子政策措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全省经济稳中有进。省级经济调度工作专班和各地各部门面对多重困难挑战,自我加压、跳起摸高,加快推进政策实施,主要经济指标晋位升级,农业生产势头良好,工业经济平稳增长,第三产业拉动明显,重点项目有效拉动投资增长,进出口总额增长较快,招商引资掀起热潮,市场活力不断增强,民生保障成效明显,取得了来之不易的成绩。下半年,特别第三季度,是推动全年工作落实的关键期。我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委要求,对照政府工作报告分解的目标,坚持问题导向,找差距、抓重点,采取针对性举措,在稳经济稳增长上持续发力,千方百计保市场主体,促进农业增产增收、工业增长、消费升级、投资拉动、就业稳定,加力推进对外开放,精准抓好疫情防控,统筹好发展与安全,推动各项工作提质增效,确保圆满完成全年目标任务。

会议强调,要围绕现代农业农村振兴计划,更加深入地实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续巩固提升粮食综合生产能力,稳住农业基本盘,坚决当好维护国家粮食安全“压舱石”。要坚持以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,把发展农产品精深加工作为重中之重,构建完善现代农业产业体系、生产体系、经营体系,培育壮大市场主体,推动农村一二三产业融合发展,加快推进国家农业高新技术产业示范区建设。要坚持市场导向,打好寒地黑土、绿色有机、非转基因金字招牌,加强农产品品牌培育,强化品牌营销,真正把好产品卖出好价钱。要通过科技提升农业生产力,以推进数字经济、生物经济助力农业发展,把数字农业贯穿“四个农业”建设全过程,推动数字技术向现代农业全环节各领域赋能。要牢固树立“大食物观”,大力发展战略性新兴产业、林下产业、寒地果蔬、冷水渔业等特色产业,持续拓宽农民增收渠道。

会议还听取了全省生态环境保护奖评选表彰情况汇报等。

今日看点

鹤岗 | 弃管沟塘
变身“桃花源”

详见第二版

原煤产量2015万吨,同比增幅9.2%
龙煤集团赢得“双过半”

绥化市北林区

六河相伴 好水润田

详见第四版

生活报

哈尔滨供热老旧管网改造开工啦

今年实施最后
150公里工程

码上端详

新冠疫苗接种有哪些禁忌?
最新指引来了!



哈尔滨 以创新蝶变 借“高地”跃升



一个一个率先和首创在这里诞生,一项项突破把“不可能”变成现实……创新,奏出最激昂的“哈尔滨乐章”。

科技创新

一项项突破把“不可能”变成现实

蜚声世界的白鹤滩水电站,是我国打造出的又一张引领世界的“国家名片”:全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,实现了我国高端装备制造的重大突破。而这次重大突破的缔造者之一,就是冰城老牌制造企业——哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司。

10年前,哈电电机依托白鹤滩百万千瓦工程开始科研课题研究;10年间,世界

首台精品座环、首台精品导水机构、右岸首台精品转子……一个个关键、精品部件的“横空出世”,成为引领中国水电勇闯世界水电“无人区”的开路利器。

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船惊艳出征。让龙江百姓倍感骄傲的是,飞船关键部位的大量“高精尖”材料产自于

东北轻合金有限责任公司。

破解卡脖子难题,成功实现长征系列运载火箭用超大规格铝合金锻环的技术攻关;打破国外技术垄断,实现国产大飞机机翼壁板用某系王牌合金铝加工拉伸板的技术攻关……10年间,东轻突破一个又一个难题,为我国探索太空世界攀起了“银色脊梁”。(下转第四版)

东轻生产现场。

奋进新征程 建功新时代
非凡十年